
＜日商簿記 1 級商業簿記ミニテスト 18＞株主資本等変動計算書 

 
＜問題＞ 

次の①から⑤までの 1 連の取引があった場合の「株主資本等変動計算書」を完成させなさ

い。本間では、解答に必要な部分のみを示し、必要のない欄等は省略している。なお、金額

がマイナスの場合には、金額の前に△印をつけること。 

 

①新株予約権は、1 個 1 千円で発行したものが 400 個あったが、そのうち 300 個の権利が

行使され、15,700 千円が当座預金に払い込まれたので、新株 300 株を発行した。なお、資

本金の金額は会社法上の最低限とした。 

②繰越利益剰余金から 1,500 千円、その他資本剰余金から 350 千円を原資とし、配当する

こととした。 

③工場の増築部分が完成したので、これに備えて積み立てていた工場拡張積立金 2,500 千

円を取り崩して繰越利益剰余金に振り替えた。 

④自己株式は、1 株 38 千円で取得したもの 15 株であったが、そのうちの 10 株を 1 株 42

千円で処分し、代金は当座預金に振り込まれた。 

⑤当期純利益は、1,300 千円であった。 

 



株主資本等変動計算書 

 
（単位：千円） 

 株主資本 

新株予約権 純資産合計 
資本⾦ 

資本剰余⾦ 利益剰余⾦ 

⾃⼰株式 
株主資本合

計 資本 
準備⾦ 

その他資
本剰余⾦ 

資本剰余⾦
合計 

利益準備
⾦ 

その他利益剰余⾦ 利益剰余⾦
合計 ⼯場 

拡張 
積⽴⾦ 

繰越利益
剰余⾦ 

当期⾸残⾼ 135,000 20,000 1,200 [ ] 7,200 3,000 2,500 [    ] [    ] [    ] [    ] [    ] 

当期変動額             
(        )             
(        )             

(        )             
当期純利益             
(        )             
当期変動額

合計 
            

当期末残⾼             
注 1：[   ]の⾦額は、各⾃計算すること。 
注 2：（   ）の中には、適当な⽤語を記⼊すること[  ] 



株主資本等変動計算書 

 
（単位：千円） 

 株主資本 

新株予
約権 

純資産合計 
資本⾦ 

資本剰余⾦ 利益剰余⾦ 

⾃⼰株式 
株主資本合

計 資本 
準備⾦ 

その他
資本剰
余⾦ 

資本剰余⾦
合計 

利益準
備⾦ 

その他利益剰余⾦ 利益剰余⾦
合計 ⼯場 

拡張 
積⽴⾦ 

繰越利
益剰余

⾦ 
当期⾸残⾼ 135,000 20,000 1,200 ［21,200］ 7,200 3,500 2,500 ［13,200］ ［△570］ [168,830] ［400］ ［169,230］ 

当期変動額             
(   新株の発行   ) 8,000 8,000  8,000      16,000 △300 15,700 

( 剰余金の配当   )  35 △385 △350 150  △1,650 △1,500  △1,850  △1,850 

(工場拡張積立金の取崩)      △2,500 2,500      
当期純利益       1,300 1,300  1,300  1,300 

(自己株式の処分  )   40 40     380 420  420 
当期変動額合計 8,000 8,035 △345 7,690 150 △2,500 2,150 △200 380 15,870 △300 15,570 

当期末残⾼ 143,000 28,035 855 28,890 7,350 1,000 4,650 13,000 △190 184,700 100 184,800 
注 1：[   ]の⾦額は、各⾃計算すること。 
注 2：（   ）の中には、適当な⽤語を記⼊すること。 
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